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Ők tették le a mai demokráciánk alapköveit
Az évszakot meghazudtolóan szép időben 
tisztelegtek október 23-án a mártírhalált 
halt Puskás Sándor emlékére állíttatott 
márványtáblánál Környebányán. Bozó 
Kucskár Anikó felkészítésében a Környei 
Magyar Dalkör tagjai citeramuzsikával, 
énekekkel, Bus Melinda szavalatával 
hajtott fejet 1956 hősei előtt, emlékez-
ve Puskás Sándorra, a 22 esztendős 
környebányai fiatalemberre is, akit 1956. 
október 23-án a budapesti események 
első áldozataként érte halálos lövés.

A z 1956-os forradalom és szabad-
ságharc emlékére rendezett ün-
nepség Környén hagyományosan 

a református templomban kezdődött, Vis-
nyei László plébános és Nt. Börzsönyi Korné-

lia  lelkipásztor tar-
tott ökumenikus is-
tentiszteletet, majd 
a megemlékezés 
a Művelődési Ház-
ban foly tatódot t, 
ahol Beke László 
polgármester fel -
idézte a forradalmi 
eseményeket, a hő-
söket, köztük Puskás 
Sándort: a lövések 
e l s ő  á l d o z a t a i 
közé tartozott egy 
22 éves, ötödéves 
orvostanhallgató, 
Puskás Sándor, aki Környebányáról került 
a fővárosba, és sebesültmentés közben 
halálos lövés érte. Kétszeresen is hősi tett 
az övé. Hősi tett, mert átérezve országunk 
sorsát, szavát emelve, az utcára vonult, 
hogy részt vállaljon a diktatúra megdön-
tésében, és abban a harcban, amelyet 
azért vívtak, hogy a szabadság ne csak 
szó lehessen, hanem testet is ölthessen Ma-
gyarországon. Hősi tett, mert még a le sem 
tett Hippokratészi-esküjének megfelelően 
a sebesültek ellátását, segítését végezte, 
dacolt a körülötte süvítő puskagolyókkal. 
Ebben az életveszélyes helyzetben nem a 
saját, hanem társai életének mentésével 

foglalkozott. Ezért a bátor cselekedetéért a 
legmagasabb árat fizette, az életét adta a 
forradalomért, a hivatásáért. Évtizedekig ő 
is azok közé a névtelen hősök közé tartozott, 
akik nem kapták meg az őket megillető 
elismerést, tiszteletet, sőt sokszor megbé-
lyegezték őket. Időről-időre kötelességünk 
az emléküket ápolni, megemlékezni arról, 
hogy ők tették le a mai demokráciánk 
alapköveit. Hajtsunk fejet Puskás Sándor és 
társai bátorsága és hősies harca előtt, azok 
előtt, akik hősök voltak, de nem akartak 
hősök lenni, csupán emberek, akik hittek 
az emberségben, a szabadságban, a 
függetlenségben... 

Majdnem 170 résztvevő a 3. Henkel futáson 
Bár a hőmérők 19-20 fokot mutattak, a szeles időjá-
rás miatt a hőérzet ennél kevesebbet jelzett október 
21-én a környei tó partján, de csak azok számára, 
akik nem mozgatták meg alaposan a tagjaikat a 
különböző távokon.

A 3. Henkel futáson a családi kategóriá-
ban indulókkal együtt 168-an startoltak 
el, a versenyre nemcsak helyből, Bala-

tonboglárról, Budapestről, Csákvárról, Dadról, 
Dunaalmásról, Dunaszegről, Kápolnásnyékről, 
Kecskédről, Neszmélyről, Oroszlányból, Székesfe-
hérvárról, Tardosról, Tatáról, Tatabányáról, Tokod-
ról, Újbarokról és Várgesztesről is érkeztek profi és 
amatőr sportolók. 

Õ 2. oldal

Õ 3. oldal
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Ők tették le a mai demokráciánk alapköveit
…folytatás az első oldalról.

A folytatásban „A piros ruhás lány” című darabot adták elő a 
Kadarkölykök Színjátszósai és a Kadarka Társulat. Forgács József 
azonos című műve alapján színpadra alkalmazta Dallos Zoltán. 
Koreografálta és rendezte: Karap Diána. A fantasztikus táncjátékot 
Cser Tímeának köszönhette a közönség, a megrázó történet főbb 
szerepeit Végh Viktória és Tisch András alakította, a KaDarka Tár-
sulatból énekkel működött közre Pataki Csaba. Az előadás előtt 
így szóltak Dallos Zoltán gondolatai: immár harmadik éve van sze-
rencsénk megemlékezni Környén, a színpadon 1956 eseményeiről. 
Megidézni a kor hangulatát, felidézni forradalmi sorsokat. Talán a 
művészetnek a szórakoztatáson túl feladata az is, hogy válaszokat 
adjon. Kérdésekre a múltról... vagy éppen a jelenről, a jövőről…

A megemlékezés ezúttal is igaz történeten alapult, Marika, és az 
oroszlányi rabtáborban sínylődő Pali levelezése alapján láttatta 
két szemszögből a forradalmat: forradalom, mint szabadságharc, 
és szerelem a forradalom idején…

„…fogadja őszinte hálám és köszönetem azért a kedvességért, 
hogy válaszolt levelemre és ezzel örömet szerzett egy teljesen ide-
gen embernek, akiről jóformán semmit sem tud. (…)  Nem is olyan 
nagyon régen, amikor még tigris módjára lépegettem egy 2×3 
méteres cellában, nem tudtam elképzelni, hogy ép ésszel és ideg-
rendszerrel úszom meg ezt a kalandot. Most pedig, mikor kedves 
levelét megkaptam az volt a véleményem, hogy végeredményben 
nem is olyan rossz rabnak lenni, amíg vannak ilyen kedves, isme-
retlen Marikák.”

A kertben, munka közben láthatott engem ez a kedves rab, de az 
ő levelezése alapján jó egy évig nem merte nekem ezt megírni. 
Megható volt, hogy egy férfi ennyi szeretettel és ragaszkodással tud 
vallani. Beszámolt arról, hogy látott engem és figyelte a mozgáso-

Majdnem 170 résztvevő  
a 3. Henkel futáson
…folytatás az első oldalról.

A szervezők ezúttal is gondoltak a hosszú 
távot kedvelőkre, a hagyományos 3 ezer 
métert jelentő 1 tókör mellett ismét meghir-
dették a versenyt 6 és 9 kilométeres távon 
is, ez utóbbit pontosan 37-en teljesítették.

A verseny a legkisebbek, az ovisok 
futamával indult, ők 400 métert futottak 
hatalmas szurkolás közepette, s volt, akinek 
a sprint végén még mosolyra is futotta az 
erejéből. Bár két apróságnál már a rajtnál 
eltörött a mécses, végül ők is becsülettel 
teljesítették a távot, s ha kissé le is maradtak 
a mezőnytől, őket is ütemes taps fogadta 
a célnál, no meg a jól megérdemelt üdítő, 
csokoládé, amely – természetesen – vala-
mennyi indulónak dukált a verseny végét 
követő ízletes vendéglátással egyetemben. 

Az ovis lányoknál Osvai Maja végzett 
az élen, második lett Semsei Laura, har-
madik Vadas Dominika. A fiúknál az első 
pár méterekben kissé lemaradt, de végül 
teljes erőbedobással aratott győzelmet 
Bernhardt Bercel, mögötte Holló Máté 

végzett, harmadikként Eöri Máté ért célba. 
A kisiskolások már másfél kilométert telje-
sítettek, a lányoknál Molnár Blanka volt a 
leggyorsabb, második lett Osvai Luca, har-
madik Hajma Dorka. A fiúknál Kecskeméti 
Ármin „falta fel” a leggyorsabban a távot, 
tőle 13 másodperccel maradt le Nauer 
Dominik, a harmadik helyet Erős Gergő 
szerezte meg. 

Megfontoltan, az erővel okosan gaz-
dálkodva star tolt el a családi futam 
valamennyi résztvevője, hiszen abban a 
kategóriában az időmérő óra akkor állt 
meg, amikor a família valamennyi tagja 
célba ért. Ez a Nebehaj családnak sikerült a 
legkorábban, a második helyen a Pillmann, 
a harmadikon a Beszedics család végzett.

A 3 kilométeres távon korcsoportjában 
ajándékcsomagot és aranyérmet vehetett 
át az eredményhirdetéskor Beke László pol-
gármestertől és a Környei Sportegyesület 
képviseletében Terdik Tamarától Perjési 
Lara, Cop Damian, Bene Szidónia, Beke 
Dávid, Balogh Barbara, Hegedűs Krisztián, 
Goózné Győrffi Barbara, Bokor Béla. 

Szintén egy tókörön nyújtott ezüstérmes 
teljesítményt korcsoportjában Bakter Boró-

ka, Bors Kevin, Tóth Zalán, Beszedics-Környei 
Andrea, Kiss Ervin, Herendi Anikó, Gécsek 
Jenő, harmadikként ért célba Leskó Lili, 
Esztergályos Bence, Miskolczi Roland, Dia 
Andrea, Bíró Dominik, Bálint Krisztina, Ács 
Ferenc.

Két tókört teljesített korcsoportjában a 
leggyorsabban Mayer Botond, Madarász 
Panka, Pillmann Róbert, Horváth Zita, Mada-
rász István. A 6 kilométeres távon második 
helyezést ért el dr. Reichnach Csilla, Torma 
Róbert, Oláh Henriett, Tóth Zoltán, harmadi-
kat Licskó Noémi, Beer Dávid, Szász Mária, 
Reichnach Ferenc.

A leghosszabb táv, a 9 kilométer meg-
tétele után korcsoportjában aranyérmet 
vehetett át Nagy Nóra, Árvai Róbert, Kollár 
Zsuzsanna, Kovács András, ezüstérmet Holló 
Kitti, Szabolcsi András, Kővári Csilla, Juhász 
Krisztián, míg bronzot Körmendi Horváth 
Barbara, Amado Diogo, Bordás Karolina, 
Milán László. 

A 9 kilométeres táv lefutására tehát 37-en 
vállalkoztak, az abszolút legjobb időt a 18 
esztendős Árvai Róbert (30 perc 53 má-
sodperc) futotta, ő négy percet „vert rá” a 
második legjobbra, Szabolcsi Andrásra, és 
több mint fél órát az utolsókként érkezőkre, 
akiket – természetesen – az elismerés tapsa 
fogadott a célnál. 

„Zötyög a ló”

R agyogó napsütés kísérte október 7-én a környei 
sportpályán a „Mozdítsd meg KÖRNYE-zeted! 
tömegsport sorozat újabb állomását, melyen 

íjászat és lovaglás várta a kicsiket, nagyokat. Anya, 
van itt még valami szórakozás? – kérdezte az egyik 
apróság, miután olyannyira sikeresen sajátította el az 
íjászat csínját-bínját, hogy édesanyját ő „oktatta”: húzd 
hátra! Vigyázz az ujjadra, mert azt is ellövöd! A másik 
„szórakozás”, a lovaglás is elnyerte a fiúcska, no meg a 
többi gyerkőc, szülő, nagyszülő tetszését, bár az egyik 
kislány pár kiskör után lekéredzkedett, mondván, hogy 
„zötyög a ló”. A többség azonban alig akart leszállni a 
nyeregből, de – természetesen – mindenki sorra került: a 
leglelkesebbek nem is csak egyszer… A nyugodt tempót 
„diktáló” szürke négylábú kedvencet láthatóan inkább a 
fű élvezetes falatozása vonzotta, Gubicza Istvántól gyak-
ran el is hangzott a lovaglók számára a paci „használati 
utasítása”: a sarok a gáz…

mat, ruhámat. Én azonban őt soha nem láttam. Sohasem voltunk 
olyan testközelben, ami akár egy kézfogást vagy egy közvetlen 
mosolyt jelentett volna.

„Drága Marika!
Karácsonyeste van, a Jézuska befutott már és mindenkinek hozott 

valamit - aki megérdemelte. A Marika jóvoltából az én rajztáblámon 
is ott díszeleg a kis karácsonyfa és az elkövetkező hetekben, hóna-
pokban ahányszor munka közben ránézek, eszembe fog jutni, hogy 
nem vagyok egészen egyedül… Most már muszáj volt mindenkinek 
a jelenre gondolni, az otthoniakra, kislányokra és kisfiúkra, akik a 
karácsonyfa alatt kérik a Jézuskát, hogy… hozd haza apámat! Nem a 
magam fájdalmát éreztem, hanem valamennyi becsületes magyar 
ember fájdalmát, akiknek most kell megbűnhődniük a múltért, vagy 
a szebb és boldogabb jövőért.”

1954-ben érkezett az utolsó levél tőle. Hogy 
most hol lehet… azt már lehet, soha nem 
fogom megtudni.  Vajon sikerült neki átjutni 
a határon, maga mögött hagyva Magyar-
országot? Vagy Ő is 56 áldozata lett? Annyit 
megtudtam, hogy még azelőtt szabadult, 
hogy Oroszlányon kitörtek a rabok. Mert a 
forradalom híre oda is elért. Nekifeszültek 
a kerítésnek… közéjük lőttek. Állítólag ketten 
meghaltak. Aztán jött a hír, hogy engedjék 
szabadjára mind, felesleges az ellenállás, 
kitört a forradalom. Most már nem jön több 
levél… és már a kert végében a szögesdró-
ton túlról nem kiabál majd senki.

A színjátszók megrázó előadása után az 
emlékező közösség a Kegyeleti Parkban 
található Kopjafánál rótta le tiszteletét. 
Környe Község Önkormányzata nevében 
Beke László polgármester és Pákozdi Fe-
renc alpolgármester, a Német Nemzetiségi 
Önkormányzat Környe részéről Tirhold Kár-
men elnök és Wéber István, Tardoskeddről 
Halász Gabriella alpolgármester és Brenkus 
Judit, a Történelmi Vitézi Rend Komárom-
Esztergom vármegyei Székkapitányság Kör-
nyei csoportja nevében Vitéz Erdei József 
és Vitéz Erdei Lívia, a Feszty Árpád Polgári 
Kör részéről Futóné Bánáti Ildikó és Szántó 
Attila, a Magyar Szocialista Párt nevében 
Wittmann Ferenc, a Környei Németek Baráti 
Köre és Kultúregyesülete képviseletében 
Dörner István elnök és Kerecsényi József 
elnökhelyettes, a Kisfaludy Mihály Általános 
Iskola Diákönkormányzatának nevében 
Krupánszki Gréta és Koródi Lili Jázmin he-
lyezte el a kegyelet virágait, a megjelentek 
pedig az örök emlékezés mécseseit.

Az ipari park környei közigazgatási 
területén működő névadó és fő támo-
gató Henkel Magyarország Kft-nek kö-
szönhetően az online nevezők pólót, a 
legeredményesebb sportolók gazdag 
ajándékcsomagokat vehettek át, és 
a társaság a nevezési díjakat is fel-
ajánlotta két civil szervezet számára: 
a Környei Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület kasszája az előnevezés ösz-
szegével, majdnem 200 ezer forinttal, 
a Környei Sportegyesületé a helyszí-
niével, 164 ezer forinttal gyarapodott.
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Egyre népszerűbb a morzsolás
Annak idején a házaknál a betakarítás 
után összegyűlt kukoricacsöveket a szom-
szédok, rokonok egymást kisegítve, közös 
munkával tisztították meg a levelektől.  
A közösen végzett munka – hasonlóan a 
tollfosztáshoz – jó alkalmat teremtett a be-
szélgetésre, dalolásra, játékos évődésre.

E zt a hagyományt elevenítette fel 
hatodik alkalommal a Német Nem-
zetiségi Önkormányzat Környe, s a 

hívó szóra a Közösségi és Tájházba ezúttal 
is érkeztek gyerekek, fiatalok, felnőttek, bár 
a kisebbeknek időnként meggyűlt a bajuk 
a fosztással. Tekerd meg, úgy könnyebb 
letépni – mutatták ilyenkor az idősebbek, 
akik rutinos mozdulatokkal fosztották a 
kukoricát, Tirhold Kármen elnök pedig a ku-
korica elszáradt hajából bajuszt varázsolva 
mókázott a kicsikkel.

A munkálatok a hideg, szeles időjárás mi-
att a pajtában kezdődtek, ahol Kolozsvári 
Józsefnek köszönhetően ismét tekintélyes 
mennyiségű kukorica várt fosztásra, a kicsik 
pedig élvezettel szorgoskodtak, így egyre 
csak gyűlt a csuhé és a már letisztított ku-
koricacső. A gyerekek tavaly ismerkedtek 
meg első alkalommal a morzsolás fejlődé-
sével, hiszen eleinte valamikor két csövet 
dörzsöltek össze, majd következett a kézre 
húzható fogas morzsolóeszköz, később 
kifejlesztették az ülőszékest, utána a kézi 
meghajtású mechanikus gépeket, legvé-
gül pedig az elektromos morzsolókat. Idén 
már szinte alig lehetett őket elcsalogatni a 
morzsolóktól, egy kislány a kapucnijában 
gyűjtögette a csöveket, egy másik pedig a 
nagymama hívó szavára így felelt: de még 
nem végeztem mama!

A program résztvevői tehát előbb a 
pajtában szorgoskodtak, sorra bontották 
le a kukoricacsövekről a csuhét, ügyelve, 
hogy a levelek egészben maradjanak, s 

külön válogatva a szebbeket, hiszen ké-
sőbb azokból készültek virágok. Merthogy 
a kukoricafosztás egykoron nem csupán 
gazdasági tennivaló volt, a szűkös időkben 
a csuhéból készítettek dísztárgyakat, játé-
kokat, s szerencsére ez a hagyomány sem 
veszett mára a feledés homályába.

A közösségi házban Bolemányi Magdol-
na és Bozó Kucskár Anikó citeramuzsikával, 
énekszóval is idézte a régmúlt időket, az 
asztalokon pálcikák, ollók, és beáztatott 
szép csuhélevelek sorakoztak, egy vázá-
ban pedig azok a csuhévirágok, melyeket 
korábban Hartmann Józsefné alkotott, 
mellettük többségében lányfigurák, s két 
kis táskácska is, melyek – mint mondta 
– megfizethetetlenek, hiszen az egyiket 
például egy teljes hétig készítette. Hart-
mann Józsefné épp egy hagyományőrző 
kukoricafosztáson szerelmesedett bele a 
csuhézásba, eleinte egyszerű virágokat, 

babákat készített, majd a tudását az inter-
net segítségével csiszolta tovább, így mára 
egyre bonyolultabb, és egyáltalán nem 
utolsó sorban szebb alkotások kerülnek ki a 
kezei közül. A megszerzett tudását adhatta 
át most gyerekeknek, felnőtteknek, akik 
igyekeztek ellesni a mozdulatokat, „trük-
köket”, hogy ők is hasonló hegyes tulipánt 
varázsolhassanak a csuhéból. 

Láthatóan ezúttal is mindenki remekül 
érezte magát, amiben a hagyományőrzés 
mellett nyilván „főszerepet játszott” az anyu-
val, apuval, nagyszülőkkel közösen elöltött 
idő, a közös alkotás öröme is.

A Német Nemzetiségi Önkormányzat 
részéről Tirhold Kármen elnök ezúton fejezi 
ki köszönetét Kolozsvári József részére a 
felajánlott kukoricáért, Hartmann József-
nének a kitartó kézműves „oktatásért”, a 
jelenlévőknek pedig a lelkes és kreatív 
részvételért.

Tisztelgés az aradi vértanúk előtt
Az aradi vértanúk mártírhalálának 174. 
évfordulóján a református temetőben 
tisztelegtek az 1848-49-es szabadságharc 
mártírhalált halt katonai vezetői előtt 
Környén. Községünkben 2009 októberétől 
növekedik a tiszteletükre elültetett, réztáb-
lával emlékeztető tizenhárom vérszilvafa 
és egy szomorú cseresznyefa, hat éve 
pedig kopjafa készült. 

A magyar történelem során sokszor 
gyászoltunk, ritka az örömteli ün-
nep. A vértanúk halála szörnyű, 

azonban a nemzet függetlenségéért küz-
dőket nem félemlíti meg, bátorít, ösztönöz. 
Az 1849-es év elején az európai forradal-
mak már mind elcsendesedtek, egyedül 
a miénk tartotta még magát. A kezdeti 
diadalokat követően a túlerő miatt, fegy-
verletételre kényszerült. Az elismerést kiváltó 
hősies katonai teljesítmény tovább táplálta 
a nemzet reményeit a későbbi független-
ség kivívása érdekében. A győzteseknek 
sok minden megadatik. Harcban, szemtől 
szembe sikert arathat, foglyokat ejthet, de a 
fegyverét önként letevő hadsereg vezéreit 
nem végezheti ki. 1849. október 6-ig nem 
is volt erre példa. Amint a császári és a 
szövetséges túlerő legyőzte a szabadság 
és a függetlenség hadseregét, nem a meg-
békélés következett be, hanem a bosszú 
és a megtorlás. Aulich Lajos, Damjanich 
János, Dessewffy Arisztid, Kiss Ernő, Kné-

zich Károly, Láhner 
György, Lázár Vil -
mos, gróf Leinigen-
Westerburg Károly, 
Nagysándor József, 
Pöltenberg Ernő, 
Schweidel József, 
Török Ignác, Vécsey 
Károly és az októ-
ber 5-én kivégzett 
Bat thyány Lajos. 
Mekkora hírneve, 
ereje volt ennek a 
14 hősnek, igaz em-
bernek, ha még I. 
Ferenc József biro-
dalma is rettegett 
tőlük. Tisztességtelen „büntető eljárás” 
keretében a „bresciai hiéna” akarata ér-
vényesült. Az aradi vértanúk említésekor 
13 hősről emlékezünk, azonban ezen a 
napon végezték ki Pesten Batthyány Lajos 
miniszterelnököt is. Nagyon sok neves és 
névtelen áldozata volt a megtorlásnak, és 
abban az időszakban sújtott le az „igaz-
ságszolgáltatás” Ormai Norbertre, Kazin-
czy Lajosra és Ludwig Hauk alezredesre 
is – fogalmazott a kegyeleti helyen Takács 
Karolina a Kisfaludy Mihály Általános Iskola 
és Alapfokú Művészeti Iskola diákjainak 
emlékműsora előtt.

Ruff Botond, Baracskai Lia, Lipót Csenge, 
Nagy Ivett Leila, Hornyák Karolina, Kiss Virág 

Julianna, Csánó Le-
vente Zsolt, Laki Lili 
és Tricskó Levente 
Takács Karo l ina 
fe l ké s z í té s é b e n 
idézték fel a 174 
év vel ezelőt t i ,  a 
vértanúk kivégzése 
előtti eseményeket, 
a mártírok utolsó 
mondatait: fel fog 
eszmélni az alvó 
világ, ha észreve-
szik e gaz tetteket, 
el tépnek számos 
rozsdás rabigát, s 
eltemethetik kihűlt 
testemet!... Mindig 

szolgáltam, hűen szolgáltam, forrón sze-
retett magyar hazámat, nézem az őszi, 
sustorgó fákat, utolér a múlt, nincs bennem 
bánat!... Hősi honvédek, katonatársak, 
édes hazámé szívem és lelkem, erős a hi-
tem, nem tépik árnyak, büszkén vállalom, 
amit ma tettem!

Arad: jelkép. Emlékeztet öntudatra éb-
redt szabadságvágyunkra, a soha fel nem 
adás kötelességére, az egyetemes emberi 
értékekkel való együtt haladásra. Emlé-
keztet arra, hogy hazádnak rendületlenül 
légy híve, oh magyar, bölcsőd az, s majdan 
sírod is, mely ápol, s eltakar – hangzott el a 
műsorban, majd Nt. Börzsönyi Kornélia lel-
kipásztor tolmácsolta Steinbach József, 
a Dunántúli Református Egyházkerület 
püspökének gondolatait, megköszönve 
az előttünk élő nemzedékek hitét, kiállását, 
kitartását, amely, ha kellett, a puskatussal, 
vagy a bitófával szembenézett. 

Az emlékező, hősök előtt tisztelgő gondo-
latok után Pákozdi Ferenc alpolgármester, 
Orlovits Tímea jegyző, a Német Nemzetiségi 
Önkormányzat képviseletében Tirhold 
Kármen elnök, Wéber István képviselő, a 
Történelmi Vitézi Rend Komárom-Eszter-
gom vármegyei Székkapitányság Környei 
csoportja nevében vitéz Muschitz Veronika, 
valamint a Kisfaludy Mihály Általános Iskola 
és Alapfokú Művészeti Iskola részéről Laki 
Lili és Tricskó Levente helyezte el a kegyelet 
koszorúit a kopjafánál, a jelenlévők pedig 
az örök emlékezés mécseseit. 

Véradás: sikeres évet zártak

A z eltelt évekhez képest mind a négy alkalommal átlagosnak 
mondható, vagy éppen kiemelkedő részvétel kísérte az önkén-
tes véradásokat Környén. Januárban 52-szer nyílt a Művelődési 

Ház ajtaja, áprilisban 68-szor, júliusban a Közösségi és Tájházé 47-szer. 
Október 31-én a hirtelen lezúduló jégeső okozott némi riadalmat, hogy 
vajon nem tartja-e vissza a donorokat, végül pontosan hatvanan érkez-
tek, s nemcsak Környéről, de Tatabányáról, Oroszlányból és Kecskédről 
is. Mátyók Miklós személyében az év harmadik elsőalkalmas véradóját 
köszönhették a Vöröskereszt Környei Alapszervezetének tagjai, akik 
ezúttal is kedves vendéglátással mondtak köszönetet a donoroknak.  
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„Kisfaludy(s) napok”: eseménydús október
A mozgalmas első hetek után az októ-
ber sem telt unalmasan – tanulóink és 
tanáraink egyaránt örömmel fogadták 
a hónap végi őszi szünetet. Szeptember 
óta sok minden történt velünk, valamint a 
tanulás is „egyre komolyabbra fordult”, így 
a dolgozatokkal, felelésekkel fűszerezett 
hétköznapok után mindenkinek jól esett 
ez a pár napos pihenés. Lássuk, hogyan 
telt iskolánkban az ősz legszebb időszaka!

A tanév második hónapját két közsé-
gi esemény foglalta méltó keretbe: 
részt vettünk az aradi vértanúk 

tiszteletére rendezett megemlékezésen 
október 6-án, ahol több felsős tanulónk 
szereplőként állt a közönség elé, valamint 
a 7-8. évfolyamosok képviselték iskolán-
kat az október 23-i műsor közönségének 
soraiban is. 

Tanáraink, tanítóink folyamatosan töre-
kednek az osztályközösségek formálására, 
így folytatódtak az osztály- és évfolyam-
szintű programok is: a 3.a osztály okt. 19-én 
és 20-án Környebányán járt, ami egy jó 
hangulatú csapatépítés volt sok túrával, 
„játszóterezéssel” és bátorságpróbával. 
Az első évfolyamosok Telegdy Ágnes 
író-olvasó találkozóján vehettek részt, 
amelyet a környei Községi Könyvtár szer-
vezett. A gyerekek az írónő előadásában 
két aranyos mesét is meghallgathattak.  
A két 5.-es osztály (egymástól függetlenül) 
„Halloween-bulival” zárta az őszi szünet 
előtti időszakot, és október 27-én játékos, 
táncos délutánnal ünnepelték a szünet 
kitörését. A 2.b-sek október 19-én lemen-
tek a sportpálya játszóterére játszani.  
A gyerekek a faluban az oda- és visszaúton 
is figyeltek a biztonságos közlekedésről 
tanultak betartására. A Művelődési Ház-
nál kitett tökös dekorációnál közös fotó 

is készült kis tanulóinkról, majd a hirdető-
tábla novemberi programjait is közösen 
felolvasták. Ez a lelkes társaság nem állt itt 
meg: október 25-én „Halloween-parti” volt 
náluk. A szülők rengeteg süteményt, kek-
szet, ropit, italt küldtek a bulira. A gyerekek 
fele jelmezbe is beöltözött, és mindnyájan 
vidáman táncoltak kedvenc slágereikre. 
Október 13-án a 8.b osztály Tatabányán 
járt, hogy a bowlingpályán csillogtassák 
meg ügyességüket, és minél jobban kihasz-
nálják az együtt töltött időt. Az osztály a 
hónap közepén részt vett a személyre szóló 
pályaválaszási beszélgetésen is. Október 
20-án a nyolcadik évfolyam üzemlátogatá-
son vett részt: a Bridgestone és a Grundfos 
cég ismertette velük tevékenységüket és a 
különböző gyártási folyamatokat. 

Lázár Ervin Program: az állami finan-
szírozású és szervezésű programsorozat 
jegyében ismét több osztály jutott új él-
ményekhez. A 3. évfolyam október 17-én 
a tatabányai Jászai Mari Színházba ment, 
ahol az Ágacska c. zenés mesejátékot 
látták a gyerekek és kísérőik. A 8. évfolyam 
október 19-én Budapestre utazott: a diákok 
a Néprajzi Múzeumban vettek részt egy 
élménygazdag foglalkozáson, ahol na-
gyon jól érezték magukat. 

Nagyobb lélegzetvételű, egész iskolát 
érintő programok voltak az alábbiak:  
Az állatok vi lágnapja apropóján az 
Ökoiskola rajzpályázatot hirdetett, amire 
nagyon sok szép és kreatív alkotás született.  
A legjobb munkákat értékes ajándékokkal 
díjaztuk. Október 10-én az alsó tagozatosok 
a Művelődési Házba látogattak, A varázser-
dő meséi c. zenés népi mesejátékot nézték 
meg a Hókirálynő társulat előadásában.  
Októberben 13-án lezajlott a Bolyai Ma-
tematika Csapatverseny iskolai fordulója, 
amin több felsős csapat is megmérettette 

magát. Két csapat a 7. évfo-
lyamon az első 10 helyen belül 
végzett a környező iskolák között, 
ami nagyon szép eredmény. Ok-
tóber 17-én az egyik szünetben 
a néptáncos fiúk megmutatták 
nekünk, hogy milyen is egy igazi 
verbuválás – fergeteges hangu-
latot varázsoltak. A szünet előtti 
utolsó napra terveztük az iskola 
udvarának közös rendbetételét 
(szemétszedés, levelek összegyűj-
tése), de a rossz idő miatt ez a 
program novemberre csúszott. 
Volt azonban, aki egy korábbi 
napra időzítette a rábízott terület 
gondozását, például a 6.b osztály. 

A következő hónap tartalmából

Az őszi szünetről visszatérve szin-
tén több izgalmas programmal 
várjuk vissza nebulóinkat: 

November 16-án Perdülj ki! nép-
táncversenyen vesznek részt a 

művészeti tagozatosok, amelyhez előre is jó 
szerencsét kívánunk. Szintén novemberben 
a 2.b könyvtárlátogatásra készül a Művelő-
dési Házba, remélve, hogy többen kedvet 
kapnak a beiratkozáshoz is.

A folytatásban november 21-én az alsó 
tagozatosok a Művelődési Házban a Szi-
várványos Panka című előadást fogják 
megtekinteni, míg a felső évfolyamosok 
közül az 5. évfolyam 27-én, a 6. évfolyam 
pedig 28-án Janikovszky Éva: Az úgy volt... 
című színdarabján vehet részt Tatabányán 
bérletes előadás keretében.

A már az előző számban említett novem-
ber 9-ei pályaorientációs nap mellett egy 
másik különleges nap is megrendezésre 
kerül iskolánkban a hónap zárásaként 
(29-én) „Egészségvédelmi nap” címmel, 
ahol meghívott előadók közreműködésével 
az egészség megőrzésének fontosságát 
igyekezzük kihangsúlyozni növendékeink 
számára. 

November 30-án a 6. évfolyam a Lázár 
Ervin Program keretében színházlátogatá-
son vesz részt.

Decemberbe átlépve, a 2.b osztály Mi-
kulás-bulit tart december 6-án, amely egy 
jó hangulatú zenés-táncos mulatság lesz, 
majd szintén ez az osztály 13-án karácsonyi 
bütykölőt is tart. 

Nyugodt és betegségektől mentes nov-
embert kívánunk mindenkinek!

Takács Karolina és Józan Tamás

Környétől Chiléig a méhek „szárnyán”
Méhecske… vajon hányféle gondolat jut róluk 
eszünkbe. Sokan keverjük; darázs, méh egyre 
megy. Pedig nem. Még a csípésük is más, hát 
még a hasznuk, szorgalmuk, munkájuk, életük. 
Csodálatra méltó pici teremtmények a maguk 
alig több, mint 1 centiméterével. 

S okan félnek tőlük, mások olyannyira, 
hogy allergiájuk miatt állandó készült-
ségben kell lenniük esetleges csípésük-

nél. Emlékeim között egy „nagy” találkozás volt 
ezekkel a kicsi lényekkel… A szülői ház kertjének 
szomszédságában is volt számtalan kaptárja a 
szomszédbácsinak. Történt egyszer, hogy meggyet 
dézsmáltunk a kertünkben. Unokatesóm fel is má-
szott a fára, én alatta álltam, majd a fa mozgásá-
nak hatására egyszerre egy zuhatag szakadt rám. 
Mint kiderült a szomszédos méhcsalád rajzott, és 
a mi fánkon telepedett le a raj. Nem tudni hány 
csípés volt rajtam, aggódtak is drága szüleim, de 
nem lett komolyabb bajom szerencsére. 

Simonné Venter Éva már bizonyára sok-sok 
méhszúráson van túl, aminek kezdetekben 
bedagadás volt a következménye, hiszen ez a 
szakmájával együtt jár. Vele beszélgettem sok 
hasznos dologról a méhekkel, mézzel, az ezzel 
járó munkával kapcsolatosan. 

– Azt is lehet mondani – kezdte Éva a méhészet 
rejtelmeibe történő bevezetőjét, – hogy én a fér-
jemmel kaptam a méheket. Megismerkedésünk-
kor már méhészkedett, én belecsöppentem ebbe 
a hobbinak tűnő, de komoly munkába. Kezdetben 
a „segédmunkás” szerepe jutott. Ez viszont nem 
elégítette ki a kíváncsiságomat, amikor lehetőség 
volt, a családok kezelését is szívesen végeztem.

Igazán akkor köteleződött el Éva e szép szak-
ma iránt, amikor férjét külföldre szólította a mun-
kája. Nem volt más választása, a méhcsaládok 
gondozását át kellett vállalnia. Ekkor már maga 
készítette fel a méheket tavasszal. Aztán amikor 
a harmadik gyermekük után lejárt a fő állású 
anyaság ideje, úgy döntött, hogy a gazdaságot 
egy más szintre emelik és ő lesz a családban a 
fő állású méhész. Hogy nem döntött rosszul, mi 
sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a méhészek 
nagy családjában vezetőségi tag évek óta!

– Ekkor építettünk egy 200 négyzetméteres 
pergetőcsarnokot, amit a férjem az általa gyártott 
pergetőgépsorral látott el. Ez az országban egyedi 
volt, mert csak egy 6 ezer családos méhészetben 
volt ilyen akkoriban. 2008-ban megpályáztam az 
Országos Magyar Méhészeti Egyesület „Bemutató 
méhészet” címet, amit sikerült elnyerni. Ez azzal 
járt, hogy nem csak hazai, hanem Dán, Cseh, Szlo-
vák, Lengyel, Német és Bolgár méhészcsoportok-
nak is bemutattuk a technológiánkat. Örömömre 
2015-ben a Turul Méhész Egyesület elnökének 
választottak, 2016-ban pedig több egyesület is 
felkért, hogy induljak az OMME tisztújító válasz-
táson, ahol elnökségi tagként immár a második 
ciklust töltöm, és képviselhetem a méhészeket. 

Éva ez évben a méhek „szárnyán” a világ másik 
végére, egészen Chiléig repült, ahol részt vett a 
méhészeti világkiállításon, az ún. Apimandián, 
melyet általában kétévente rendeznek. Idén a 
dél-amerikai Chile adott otthont a világ méhészei 
számára, ahol a világ méhészeteit bemutató kiál-
lítások, eszközök láthatók, és előadások hallhatók 

az ágazati problémákról. Versenyeket is rendez-
nek a mézek, mézborok, gyertyák, szakirodalmi 
könyvek tekintetében. Egy ilyen világkiállításon 
nyert a zsűri döntése alapján a Méhészújság is. 
Sajnálatos viszont, hogy még egy ekkora méretű 
megmérettetésen is találkozik a zsűri hamis 
mézekkel (ami sajnos világjelenség).

 – A lényeg – ahogy Éva mondja –, ha le-
hetőségünk van, akkor termelőtől vásároljuk a 
mézet. Lehetőség pedig bőven van, hiszen csak 
Környén 20 család foglalkozik méhészettel. Ez 
azért is fontos, hogy ebben a nehéz helyzetben, 
ami a méhészet ágazatát is elérte, ne kelljen 
abbahagyni a szakmát, maradjanak meg a mé-
hek. Sokan nem is tudják, hogy ezen kis lények 
szerepe nem csak a méztermelésben dominál. 
Sokkal fontosabb az az áldásos munka, amit 
végeznek, ugyanis az élelmiszerek 78 százaléka 
a méhek beporzást végző munkájának köszön-
hető. Nemcsak a gyümölcs, hanem nagyon sok 
zöldség sem lenne nélkülük, pl. paprika, para-
dicsom, uborka és még sok más, amire nem is 
gondolunk. Európában Románia, Spanyolország 
után Magyarország a legnagyobb méztermelő 
ország. Eddig a megtermelt mézünk nagy részét 
exportáltuk Olaszországba, Franciaországba, 
Németországba, sajnos ez már koránt sincs 
így napjainkban… A mézhamisítás még mindig 
nem megoldott probléma a világban, sajnos 
van ebben is „nagyhatalom”. A Világkiállításon 
járva és betekintve a világ méhészeinek életébe 
elmondhatom, hogy a magyar méhészeknek 
nincs egyáltalán szégyenkezésre okuk, mert 
világszínvonalúak a magyar technológiák is. 

A méhek egészen elképesztő munkát végeznek. 
Csodálatra méltó az életük születésüktől, elhullá-
sukig, a munkájuk, egymásra történő támasz-
kodásuk, összefogásuk. A méhészet egész éves 
tevékenység, mert napraforgó virágzása után már 
a következő évet kell megalapozni, felkészíteni a 
méhcsaládokat a télre. Télen a kaptárban vészelik 
át a hideget, egymást táplálják, ezzel termelnek 
hőt, nem alszanak, hanem izommunkával fű-
tenek. Egészen fantasztikus, ahogy megoldják 
saját maguk és egymás téli melegítését azzal, 
hogy összezárnak, összedolgoznak a családért. 
Fantasztikus életet élnek ezek az apró, szorgalmas 
lények. Hacsak azt vesszük, hogy amikor az ideje 
lejárt egy méhnek, kirepül a kaptáron kívülre, per-
sze van kaptáron belül is elhullás, őket a többiek 
viszik ki, vagy a méhész takarítja ki a kaptárt, hogy 
aztán újra induljon a körforgás. 

Éva lelkesedéssel beszélt a szakmájáról, a 
munkáról, a szorgos méhecskékről. Nem kevésbé 

lelkesen mesélt a végtermék, a méz felhasználá-
sáról. Sajnos, ahogy mondta, sokan csak az akác, 
a hárs és a vegyes mézet szeretik vagy keresik, 
talán mert nem is kóstoltak mást. Vagy a szokás 
hatalmaként a forró teába kanalazzák reggelente a 
mézet, ami nagyon nem jó, hiszen teljesen elpusz-
títja a jótékony hatását a forró közeg. A méz szinte 
patikapótló „szer”. A teljesség igénye nélkül sorolta, 
hogy melyik fajta méznek milyen szervezetre 
gyakorolt hatása van. Fontos tudni, hogy minden 
méz gyulladáscsökkentő, fertőtlenítő is egyben. 
Az akácméz immunerősítő, köhögés- csillapító, 
a hárs hurutos köhögésre, láz csillapítására, a 
repce kitűnő gyomorsav szabályozásra reflux 
esetén (persze nem éhgyomorra, általában egyik 
méz sem jó éhgyomorra fogyasztva). A facélia 
méz pl. a koleszterin csökkentésében segít, a 
hajdina méz szíverősítő, a napraforgó méz magas 
vérnyomásra, értisztításra, húgyuti problémákra, 
prosztatagondokra nyújt segítséget, a magas  
E vitamintartalma miatt kiválóan alkalmas szem-
problémák gyógyításának támogatására, a 
galagonya méz szintén a szívnek kedvez, míg a 
gesztenyeméz az érfalakra van jótékony hatással. 
A vegyes virágméz többfajta mézből tevődik össze, 
ásványi anyagban gazdag. A mézharmat méz 
íngyulladásra, vérző ínyre nagyon jó. A mézek mel-
lett a méhészeti termékek fogyasztása is ajánlott, 
ilyen a virágpor, ami a fizikai, szellemi kapacitást 
növel, vörösvérsejteket szaporít, sebgyógyításra 
is kiválóan alkalmas. A propolisz természetes 
antibiotikum, immunerősítő, gyulladáscsökkentő 
gombaölő hatású. A méhpempő a szervezet teljes 
karbantartásában vesz részt, a méregtelenítéstől 
a sejtregenerálásig, az idegkimerültségre és a 
potenciazavarokra is segítséget nyújt. A termékeny-
ség létrejöttében, gyermekáldás elősegítésében is 
kiváló. Égési sebeknél forradásmentesen gyógyítja 
a sebet. Fontos, hogy senkit ne tévesszen meg, ha a 
megvásárolt méz idővel kristályosodni kezd. Ez egy 
természetes folyamat, hiszen a méz összetett cuk-
rokból áll. A szőlőcukor és a gyümölcscukor aránya 
határozza meg a kristályosodás gyorsaságát, pl. 
az akácban a gyümölcscukor arány a magasabb, 
ezért képes évekig is folyékony maradni, míg a rep-
ce és a napraforgó pár nap alatt kristályos lesz, itt 
a szőlőcukor arány a magasabb. Ez nem minőségi 
romlás, és nem azt jelenti, hogy hamis a termék! 
Biztosak lehetünk abban, ha kristályosodik, akkor 
jó minőségű, természetes mézet vásároltunk. Ha 
valakit zavar ez az állapot, akkor vízfürdőben lassan 
melegítve elnyeri folyékony állapotát. VIGYÁZZUNK, 
hogy 40 C fok fölé ne menjen a méz hőfoka, mert 
akkor károsodik már a méz! Egy a fontos, – hang-
súlyozta Éva – ne csak akkor együnk mézet, amikor 
már tűzoltásként használnánk, amikor fáj a torkunk, 
köhögünk. Minden nap egy kis kanál méz (nem 
éhgyomorra, és nem forró italba keverve), kitűnő 
immunerősítő, betegségmegelőző.

Itt van az ősz, most kell felkészíteni a szer-
vezetünket a téli vitaminszegény, hidegebb, 
fázósabb időkre. Mi sem lehet egyszerűbb annál, 
mint a 20 környei termelő egyikéhez elsétálni és 
a számunkra megfelelő, szimpatikus, vagy már 
kipróbált mézet megvásárolni, amivel magunkon 
is segíthetünk egészségünket őrizve, és támogat-
hatjuk a helyi gazdákat is a munkájukban.

Varga Katalin
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Születésnaposok Megérkeztünk! Rövid híreink
Kormányablak

A Mobilizált Kormányablak Ügyfélszolgálat 
kötelező működtetése a hidegebb időjárási 
körülményekre való tekintettel 2023. novem-
ber 10-étől 2024. március 15-éig szünetel.

Képviselői fogadóóra

Vadász Éva önkormányzati képviselő értesíti 
az állampolgárokat, hogy december 4-én 
(hétfő) 17.00 órától fogadóórát tart a Pol-
gármesteri Hivatal képviselői szobájában, 
ahol várja a falu lakosságát.

Elköszönt a lelkész

Október 31-el Börzsönyi Kornélia lelkipász-
tor leköszönt posztjáról. Az új helyettes 
református lelkipásztor kiléte a lapzárta 
időpontjában még nem ismert, de a 06 30 
768 5888-as telefonszámon lesz elérhető.

Influenza elleni védőoltások 
a rendelőkben

Dr. Bublovics Péter értesíti az érdeklődőket, 
hogy az I. számú Háziorvosi Rendelőben 
(Beloiannisz út) 2024. január 31-éig szerdai 
és pénteki napokon adatható be az influ-
enza elleni védőoltás kizárólag előzetes 
bejelentkezés alapján, amit legalább egy 
munkanappal az oltás előtt szükséges 
megtenni. Időpontot kizárólag a rendelő 
vezetékes számán (473-064) lehet kérni ren-
delési időben, vagy az 1rendelokornye@
gmail.com e-mail címen. 

A térítésmentes influenza elleni oltásra 
a 60 év felettiek, valamint a krónikus szív-
érrendszeri, légzőszervi és cukorbetegek 
jelentkezhetnek.

Dr. Árendás József értesíti az érdeklő-
dőket, hogy a Szent Rókus Rendelőben 
(Rákóczi út) szerdánként 11.30 és 12.30 
között adatható be az influenza elleni 
védőoltás előzetes bejelentkezés alapján. 
Bejelentkezni a 473-093-as telefonszá-
mon lehet rendelési időben, valamint a 
szentrokuskornye@gmail.com e-mail cí-
men. A háziorvos arra hívja fel a figyelmet, 
hogy felső légúti betegség tüneteivel bíró, 
más heveny betegségben szenvedő, lázas 
ember a védőoltást nem kaphatja meg! 
Kérdés esetén hívják a rendelőt.

Szabadság  
a Szent Rókus rendelőben

Dr. Árendás József december 18-ától 22-éig 
szabadságát tölti, emiatt elmarad a rende-
lés a Rákóczi úti Szent Rókus rendelőben. 
A helyettesítésről saját rendelési idejében, 
az érvényben lévő egységes rendelési rend 
szerint Dr. Bublovics Péter gondoskodik az  
I. számú Háziorvosi Rendelőben.

„Csak folytasd minden dolgodat… 
Megérik majd munkád gyümölcse, 

Kertedből kipusztul a gaz... 
Teremtő zápor hull a földre… 

Jogod van fényre… És örömre....”

A környei önkormányzat nevében sok szeretettel és tisztelettel 
köszöntjük a falu azon szép korú lakóit, akik ezekben a napok-
ban ünnepelték, ünneplik kerek születésnapjukat:

90 esztendős
Szing János (november 29.)

                                          
85 esztendős

Kalocsai Ferencné sz. Rakó Julianna (november 6.)
Berki Sándorné sz. Csákfalvi Margit (november 23.)

Goldschmidt Józsefné sz. Horváth Olga (november 23.)
Nagy Béláné sz. Besenyei Katalin (november 25.)

80 esztendős
Bede Imre (november 7.)

Drächsler István (november 9.)

75 esztendős
Drächsler Istvánné sz. Baumgartner Erzsébet  

(november 9.)

70 esztendős
Sütő András (november 7.)
Rácz József (november 14.)
Fényi István (november 30.)

Valamennyiüknek további jó egészséget  
és sok boldogságot kívánunk!

Boda Istvánné   sz.   Polgár Mária Magdolna október 
17-én ünnepelte a 70. születésnapját, de sajnos akkor 
technikai okok miatt nem szerepelt az ünnepeltek 
sorában. Ezúton kérjük szíves elnézését, és kívánunk 
számára is hosszú, boldog életet!

„Mint a fény az árnyat, záport a virág,  
mint patak a medrét, madarat az ág,  
mint sóhajos nyári éjjel a fák az eget  

– mindenkinél jobban téged így szerettelek.”

Az előző Környei Hírhozó megjelenése óta  
három kislány és négy kisfiú érkezése  
ragyogta be környei családok életét. 

Sok szeretettel köszöntjük a legkisebbeket: 

Lugosi Tamás és Lugosi-Szalai Adrienn  
kisfiát Bálintot,

Sütő András és Ónadi Csilla  
kislányát Jázmint,

Varga Péter és Varga-Poczik Anita  
kisfiát Martint,

Barcza László és Barcza Zsuzsanna  
kisfiát Bendegúzt,

Monori-Kiss László és Monori-Kiss Eszter  
kisfiát Alex Noelt,

Krihó István és Krihó-Horváth Olívia  
kislányát Lia Olíviát,

Erwin Lopez és Méri Judit  
kislányát Nórát.

A gyermekeknek és szüleiknek hosszú,  
boldog életet kívánunk!

Kiadja: Polgármesteri Hivatal 2851 Környe, Alkotmány út 2. 

A kiadásért felel: Beke László polgármester • 06 30 7681624 • A szerkesztésért felel: Salamon Gyöngyi • 06 30 387 4690  

hirhozo@kornye.hu • www.kornye.hu

Nyomdai munkák: JÁ-KI PRESS Nyomdaipari Kft. 2851 Környe, Rákóczi F. u. 73. A sokszorosításért felel:  Jávor Zsolt ügyvezető

Pedro Fuvar
teherfuvarozó

Telephely:
2800 Tatabánya, Hajnalka utca 10/1a.

Elérhetőség:
Mobil: +36 20/397-2390

E-mail: bataripeter1979@gmail.com

3,3 tonnáig
építőanyagok

ömlesztett áruk
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Községünk adventi programjai
ADVENT 

december 3.

Advent első vasár nap ján, idén december 
3-án az óvoda előtti téren (kedvezőtlen 
időjárás esetén a kato li kus temp lom ban) 
kezdjük a közös fel ké szü lést a Sze re tet ün-
nepére. Az ünnepi program 16.00 órakor 
kezdődik, műsort ad a Kisfaludy Mihály 
Álta lá nos Iskola és Alapfokú Művészeti 
Iskola ének kara, a Vac kor Óvoda és Böl-
csőde Kamarakórusa, a Környei Magyar 
Dalkör, a Környe Római Katolikus Plébá-
nia kórusa.  A műsor után gyulladnak fel 
községünk ünnepi és a Bet le hemi jászol 
fényei, majd a program zárá saként min-
denkit vár a karácsonyi vásár, a kicsi ket 
a Télapó, forró tea, a felnőtte ket pedig 
forralt bor. Mindenkit szeretettel vár Környe 
Község Önkormányzata, az egyházköz-
ségek, a Három Királyok Alapítvány és a 
Környei Katolikus Karitász.

Tartós élelmiszergyűjtés

A Környei Katolikus Karitász a környei 
rászoruló családok részére felajánlott 
tartós élelmiszereket december 4-étől 
8-áig várja a Római Katolikus Plébánián.  
Az adományokat karácsony előtt juttatja 
el a hátrányos helyzetűek számára.

Krumpliebéd – december 10.

A Környei Katolikus Karitász Advent má-
sodik vasárnapján, december 10-én, a 
szentmise után, 12.00 és 14.00 óra között a 
már hagyományos „krumpliebédre” várja 
szeretettel a Közösségi és Tájházban azo-
kat a jóakaratú és nem csak hívő embe-
reket, akik aznapi ebédjük árát felajánlják 
hátrányos helyzetű testvéreiknek.

KARÁCSONYI SZÖSZMÖTÖLŐ 
december 16.

Környe Község Önkormányzata a Környei 
Vackor Óvoda és Bölcsőde közremű-
ködésével karácsonyi szöszmötölőre 
(ajándékok, dekorációk készítése) várja 
a gyermekeket, szülőket, nagyszülőket 
december 16 -án, szombat délután  
14.00 és 17.00 óra között a Művelődési 
Házban. A részvétel díjtalan!

Idősek Karácsonya 
december 20.

Köz sé günk szép hagyo má nya az Idő sek 
Kará cso nya program, melyre a 70 év fe-
letti szép korúak mellett a falu valamennyi 
lakóját sok szeretettel várjuk. Idén decem-
ber 20-án dél után 14.00 órakor kezdő dik 

az ünnep ség a Művelődési Házban. 
Műsort adnak a Kisfaludy Mihály Álta lá-
nos Iskola diákjai, a Német Nemzetiségi 
Gyermekcsoport, a Német Nem ze ti ségi 
Dal kör és a Vac kor Óvoda és Bölcsőde 
Kamarakórusa. Várhatóan az ünnepség 
után nyílik lehetőség a Betlehemi Szere-
tetláng átvételére. A Környebányai közös 
karácsonyi összejövetel 20-án 17.00 órakor 
kezdődik a Közösségi Házban.

Az adventi ünnepi programokra  
min den kör nyeit szeretettel hív és vár  

a község önkormányzata!
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Rekordot döntött Gréti 72.5 kilós töke
A Tökölő a legjobb nap! – tavaly így sum-
mázta az élményeit egy kislány október 
utolsó péntekjén, egy másik idén pedig 
így, miközben majszolta a finomságokat: 
ez egy tök jó délután!

A Tökölő és KÜRBIS-SCHNITZE-t nyol-
cadik alkalommal rendezte meg 
október 27-én a Művelődési Ház 

és a Német Nemzetiségi Önkormányzat 
Környe, s bár a szervezők eleinte kicsit ag-
gódtak az esős időjárás miatt, végül szinte 
percek alatt megtelt a Művelődési Ház 
valamennyi tere, terme. 

Az olvasóteremben Salamonné Hertel 
Erika Aranykezek képzőművészeti fog-
lalkozásra csábította a gyerkőcöket, a 
nagyteremben kreatív fajátékok szórakoz-
tattak kicsiket és nagyokat egyaránt, az 
arcfestőknek kapunyitástól késői zárásig 
szusszanásnyi idejük sem maradt, miköz-
ben az előtérben garmadával készültek 
a töklámpások, amikhez 100 darab fa-
ragnivaló tököt biztosítottak a szervezők, s 
természetesen minden eszközt, amire csak 
szükség lehetett. A megálmodott formához 
többen telefon segítségével kerestek fotó-
kat, mások – felkészülten – előre megrajzolt 
terménnyel érkeztek, és volt, aki rögtönzött, 
de végül mindannyian sikerrel vették az 
akadályokat, és egyre csak gyűltek a tök-
lámpások az asztalokon.

Természetesen idén is kellették magukat 
tökös falatok, rémisztőnek ható, ámde 
annál finomabb sütemények: az iskolai 
konyhában nagyjából 40 kilónyi mézes sült 
tök készült, és a programra a „Süssünk, főz-
zünk valamit” Klub (Barta Gizella, Csépke 
Cecília, Szőgyényi Zoltánné, Lóczi Kinga, 
Szabó Lászlóné, Pribéliné Wéber Noémi) is 

szorgoskodott, a gyerekek pedig a prog-
ram végére valamennyi finomságot az 
utolsó boszorkányujjig elmajszolták.  

Kerecsényi József egy, Aradi Attila pedig 
három kolbásztökkel érkezett, a ritkaságok-
nak csodájára is jártak gyerekek, felnőttek. 
Attila úgy 5-6 évvel ezelőtt viccből ültette, 
mára évente 10-12 darab terem a kertjében 
egy nagyjából 3 méter magas és 1,5 méter 
széles állványon. A kolbásztök zsengén 
fogyasztható rántva, főzeléknek, tócsinak 
elkészítve, és különlegessége, hogy az 

alkalmankénti 30-40 centiméter levágása 
után továbbnő, akár másfél méterig is, ami-
kor pedig megkeményedik a héja, hosszú 
időn keresztül díszítheti az otthont ősszel.

Természetesen idén sem maradt el a súly-
verseny, a korábbi „tökös favoritok” azon-
ban nem kopogtattak be a terményeikkel. 

A versenyt és vele a legnagyobb ízletes, 
tök formájú tortát végül a tíz nevező közül 
a nyolc éves Selmeczi Zsombor vehette át 
Tirhold Kármen elnöktől, ő 21,8 kilós termény-
nyel érkezett. A második helyen végzett 
13,5 kilóval Molnár Elizabet, a harmadikon 
pedig a tavalyi győztes, Szedlacsek Lilien 
10,6 kilóval. Lilien töke csupán fél kilóval 
múlt felül két másikat, holtversenyben 
végzett a negyedik helyen Kis Emília Júlia 
és Molnár Botond, őket a szervezők 2-2 főre 
szóló tiszteletjeggyel ajándékozták meg a 
november 26-ai „Piroska és a farkas” című 
színházi előadásra. 

Különdíjat vehetett át Hamburger Gréta, 
aki hosszú időn át gondozott lelkiismerete-
sen egy szépen növekvő tököt, ami végül 
72,5 kilósra hízott. Gréta a gyarapodását 
naponta ellenőrizte, mérte az átmérőjét, és 
azt is megállapította, hogy mikor állt meg 
a növekedése, mikor érdemes levágni az 
indáról. Az édesanyja, Tirhold Kármen azon-
ban szervezőként nem tartotta ildomosnak, 
hogy nevezzen, a méretes példány jelen-
leg is látható a Művelődési Ház előtt őszi 
fotóhelyszínnek elkészített installáció fő 
attrakciójaként. 

Gréta töke egyébként megdöntötte 
az eddigi rekordot, amit 2017-ben 
Heim Mihály állított fel 63,5 kilóval.



Napközben díjtalan 
kézműveskedés 
az olvasóteremben  
a Nő Klub tagjaival.

VIII. ADVENT-ELŐ 
Kézműves vásár és családi program 

november 26-án 10.00 és 17.00 óra között a környei Művelődési Házban.

A SZÍNHÁZTEREMBEN
11.00 óra A Pódium Színház bemutatja:  

Piroska és a farkas

15.00 óra „Én, a pásztorok királya” 
– válogatás a János vitéz legnépszerűbb  

dallamaiból Kacsóh Pongrác születésének  
150. évfordulója alkalmából.

Közreműködik: 
Horváth Enikő Sára  
énekes művész 
Kurucz Ádám Attila, 
az Operaház szólistája 
Tóka Szabolcs zongoraművész
a Környei Magyar Dalkör 
Karnagy: Saltzer Géza 

A kézműves vásár 10.00 órakor nyitja meg kapuit, ízelítő a helyi  
és környékbeli kézművesek, őstermelők portékáiból: 

^ ásvány- és gyöngyékszerek
^ textil játékok kicsiknek és nagyoknak
^ táskák, virágok lakásdekorációs  
 termékek, nesszeszerek
^ kézműves alapanyagok és díszek ajándékok
^ adventi koszorúk
^ kerámia, horgolt figurák
^ beton dísztárgyak, csuhé 

HÁZI ÍZEK:
^ környei méz
^ különleges lekvárok 
^ chili szószok
^ savanyúság, zakuszka 
^ szörpök
^ füstölt húsárú, házi sajt
^ dió- és süteményvásár

Minden érdeklődőt sok  
szeretettel, adventelő  

hangulattal vár a környei  
Művelődési Ház  

november 26-án!

A színházi programokra a belépődíj 500 Ft,  
hat éven aluliaknak díjtalan.  

Foglalás és jegyvásárlás  
a 34/473-091-es és 06 30 646 2147-es  
telefonszámokon, illetve személyesen  
a Művelődési Házban hétköznapokon  

10.00 és 17.00 óra között.  
Helyfoglalás érkezési sorrendben.


